Анализ удовлетворенности родителей 
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как заказчиков образования за 2021-2022 учебный год

Для получения ответа на данный вопрос ВСОКО родители (законные представители) приняли участие в анкетировании. Всего вопросе приняли участие 21 законных представителя. Анализируя данные, можно сделать следующие выводы. Родители болеевсегоудовлетвореныбезопасностьюребенка в ДОО 100%,уходом за ним (100%)и заботой о развитии ребенка (100%). С точки зрения родителей, детям в основном, нравится ходить в ДОО(98%), УдовлетворенностьуправлениемДООоцениваетсявысоко(100%)исудяпотому,чтобольшинство родителей ответили, можно предполагать, что они хорошо осведомлены об этой сфере деятельности администрации и, следовательно,принимаютактивногоучастиявработеДООвкачестверавноправныхпартнеров. Это свидетельствует отом, что работа пововлечению родителей в деятельность ДОО проводится на высоком уровне. На основании анализа анкетирования родителей выявляются «точки роста» в деятельности ДОО, которые ставят перед коллективом следующие цели:
1. Проводитьработупоповышениюквалификациипедагоговваспектеорганизации личностно-ориентированного взаимодействия с детьми с цельюобеспеченияихэмоциональногоблагополучиявДОО.
2. Налаживатьработуссемьей,искатьновыеэффективныеформывзаимодействия(большеинформироватьродителейодеятельностиДОУ,вовлекать в решение проблем, учитывать их точку зрения, организовыватьлекции и дискуссии оразвитии детей дошкольноговозраста)
Поостальнымвопросамбылиполученыследующиеответы:
Педагогический коллектив обеспечивает развитие ребенка в соответствии с требованиями ФГОСДО (социально-коммуникативное,познавательное,речевое,художественно-эстетическое,физическое)–полностьюсогласны–(98%)человек,скореесогласны – (2%) человек.
Территориядетскогосадаблагоустроенаиоснащенасовременнымиразнообразным оборудованием–полностью согласны (98%) человек, скореесогласны–(2%)человека, несогласных (0%) Предметно-пространственнаяразвивающаясредавМДОУсоответствуеттребованиямФГОСДО(безопасная,вариативная,трансформируемая,полифункциональная)-полностьюсогласны(97%)человек,скореесогласен

(3%)человек.
Образовательныйпроцессоснащенметодическойлитературой,дидактическимиинагляднымипособиямивсоответствииФГОСДО–полностьюсогласны(97%)человек,скореесогласны–(3%)челСанитарно-гигиеническиеусловия(освещение,тепловойрежим,чистота)–полностьюудовлетворены(100%)человек,скорееудовлетворены–(2%)человек.
Организация питания–полностью удовлетворены – (96%) человек, скорееудовлетворены–(4%)человек.
Педагогипредставляютконсультационнуюиинуюпомощьродителямввопросах воспитания ребенка – полностью согласен-(100%) человека, скореесогласен –(0%) человек.
Благодаря посещению детского сада ребенок легко общается со взрослыми исверстниками –(97%)человека,скореесогласен –(3%) человек.
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